

## Рецензия

на методическую разработку  
«Развитие мелкой моторики в группах раннего возраста «Ладушки-ладошки»  
воспитателя МБДОУ ДС № 35 «Ручеёк» г. Туапсе  
Голомб Анны Стефановны

Рецензируемая методическая разработка по развитию мелкой моторики в группах раннего возраста «Ладушки-ладошки» разработана для воспитателей, детей и их родителей, охватывает образовательные области: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие. Количество страниц – 24.

Автор обращает внимание на то, что развитие мелкой моторики (гибкости и точности движений пальцев рук) и тактильной чувствительности - мощный стимул развития у детей восприятия, внимания, памяти, мышления и речи. Дети, у которых лучше развиты мелкие движения рук, имеют более развитый мозг, особенно те его отделы, которые отвечают за речь. Пальцы рук наделены большим количеством рецепторов, посылающих импульсы в центральную нервную систему человека.

Актуальность данной методической разработки обусловлена спецификой развития детей раннего возраста, психологическими и физиологическими особенностями детей: в раннем и младшем дошкольном возрасте интенсивно развиваются структуры и функции головного мозга ребенка, что расширяет его возможности в познании окружающего мира. Организуя разнообразную деятельность детей с предметами, игрушками и природными объектами, важно активизировать у детей сенсорные основы познания, учить малышей использовать разные органы чувств для получения информации об окружающем мире: зрение, слух, обоняние, тактильные ощущения.

Автор считает, что развитие кисти руки и координации движений пальцев рук – задача комплексная, охватывающая многие сферы деятельности ребёнка. Развитие мелкой моторики является одной из основных проблем обеспечения полноценного развития в раннем возрасте. Значимым условием является сотрудничество ДОО с семьей.

Данная система работы позволит педагогам выстроить воспитательно-образовательный процесс с детьми содержательно и продуктивно, сэкономит время на поиски материала для организации занятий и самостоятельной деятельности воспитанников.

Достаточно подробно автором составлены памятки-консультации для родителей «Развитие мелкой моторики рук ребенка в домашних условиях» и «Почему важно развивать мелкую моторику рук».

Целью методической разработки является развитие мелкой моторики

пальцев рук у детей раннего возраста через использование разнообразных форм, методов и приемов.

Задачи:

1. Совершенствовать развивающую предметно - пространственную среду для развития мелкой моторики.
2. Создать условий для развития мелкой моторики и координации движений пальцев рук.
3. Развивать способности координированной работы рук со зрительным анализатором.
4. Воспитывать эмоциональную отзывчивость.
5. Формировать коммуникативные навыки.

Рецензируемую работу отличают практическая значимость. Автор, опираясь на методическую литературу и интернет-ресурсы педагогических сайтов, представила подборку видов деятельности по блокам, конспекты занятий по изобразительной деятельности, подборку игр с крупами. Все эти виды деятельности педагог предлагает реализовать, используя примерную технологическую карту «Ладушки – ладошки».

Продуктом реализуемой системы является:

- обновление развивающей предметно-пространственной среды;
- разработка методических рекомендаций для родителей;
- картотека логоритмических игр и конспектов занятий по изобразительной деятельности.

К недостаткам данного опыта работы можно отнести недостаточное описание форм сотрудничества с семьей по данной теме. Отмеченный факт не снижает его практической ценности и служит пожеланием автору в дальнейшем разработать подробные сценарии мастер-классов для родителей. Возможно дополнить содержание описанием дидактических игр и конспектами занятий по лепке.

Представленная методическая разработка технологична, легко адаптируется; будет интересна практическим работникам дошкольных образовательных организаций.

17.08.2023 г.

Рецензент

Г.Г. Белецкая  
преподаватель спецдисциплин  
ГБПОУ КК ТСПК г. Туапсе

Подпись рецензента подтверждаю

*специалист по кадрам*

должность



подпись

*Дроботкина В.А.*

расшифровка подписи